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Creciente

decreciente




ctamente cre

na funcion f(x) es estrictamente

reciente en un intervalo (a, b), si para
dos valores cuales quiera del intervalo
X1 Y X, S€ cumple que:

s ()




1do en la grafica de una funcién estrictamente
ciente nos movemos hacia la derecha también nos
ovemos hacia arriba:

g =a) = f(x2) > (a1 )

Una funcion f es estrictamente creciente en el punto de
abscisa x =a siexiste algun numero positivo h  tfal
que f es estrictamente creciente en el intervalo : .

—hx +h)

De esta esta definicion se deduce que .
Si f esderivableen x=ay f y esestrictamente
creciente en el punto de abscisa x = a , entonces

“(a)=0




crecienteen u

Jna funcion f (x) es creciente en un
nfervalo (a,a) , si para dos valores
cualesquiera del intervalo, x; Yy x, ,se
cumple que:




en un intervalo

na funcion f(x) es estrictamente

reciente en un intervalo (a, b), si para
dos valores cuales quiera del intervalo
X1 Y X, S€ cumple que:




Indo en la grafica de una funcion
iIctamente creciente nos movemos hacia la
derecha fambién nos movemos hacia arriba:

g = a) = f(xa) <f(a)

Una funcion f es estrictamente creciente en el
punto de abscisa x = a si existe algun nUmero
positivo h talque f es estrictamente creciente
en el intervalo : .

De esta esta definicion se deduce que
si f esderivableen x=ay f y es
strictamente creciente en el punto de

DSCIsa x = a , entonces




ion decreciente de un inte

na funcidon f (x) es creciente en un
Intervalo (a,a) , si para dos valores
cualesquiera del intervalo, x; Yy x, ,se

cumple que:




Concavidad




to A (x,y) escribe una curva la tangente
forma siguiente:

do la pendiente de la tangente aumenta, cuand
escribe el arco y la segunda derivada es positiva 0
uando la tangente queda por debajo de la curva y
rco es concavo hacia arriba.

ndiente de la tangente disminuye cuando A escr
rco y la segunda derivada es negativa, queda
ngente por arriba de la curva y siendo el arc
vo hacia abajo.



JLO DEL SENTIDC
CAVIDAD DE UNA FUN

culamos la primera y segunda derive

a segunda derivada la igualamos con ce
otenemos los valores de “x”, los cuales st

s puntos de inflexion (punto de cambio)




e ejercicio es un ejemplo de concc

X3= 3x2 dx/dx
= 3x2
3x2=3x (2) dx/dx
=bX
Y'=6x-6

hacia arr




CICIO A RESO

en que intervalo la funcion es concavo haci

N B O PN

valor dado a un rango de 2 hacia arribay



alores de la tablaen v=8x%

w=a11) =4 GRAFICA DEL CONCAVC

s ::l':":':' =1l

] 1} =5

m=51—2) = —12

gistramos los valores /
(y)y graficamos

Es concavo hacia arriba



MAXIMOS Y MINIMOS




A=Db.h A=ab

P=2l+2l A =(300-b).b
600 =2a+2b A =-b* +300b
2a = 600- 2b Al = -2b +300
a= 6002_ 2D A? = —2(tenemos un Max, )
a=300-b -2b+300=0
-2b =-300 p= 32

—2
b =150
a=300-b a =300-150
a =150
A =150*150

A =22500



@® Entre los valores g puede tener una funcién (Y) puede
haber uno que sea el mas grande y otro que sea el
mas pequeno. A estos valores se les llama
respectivamente punto maximo y punto minimo
absolutos.

@ Si una funcién continua es ascendente en un intervalo
y a partir de un punto cualquiera empieza a decrecer, a
ese punto se le conoce como punto critico maximo
relativo, aunque comunmente se le llama solo
maximo.

® Por el contrario, si una funcidn continua es decreciente
en cierto intervalo hasta un punto en el cual empieza a
ascender, a este punto lo lamamos punto critico
minimo relativo, o simplemente minimo.

@® Una funcién puede tener uno, ninguno o varios puntos
criticos.



®©® @®@0® ©®

CRITERIO DE LA PRIMERA DERIVADA, UTILIZADO PARA UNA FUNCION
CONTINUAY SU PRIMERA DERIVADA TAMBIEN CONTINUA.

Obtener |la primera derivada.
lgualar la primera derivada a cero y resolver la ecuacion.

El valor o valores obtenidos para la variable, son donde pudiera haber
maximos o0 minimos en la funcion.

Se asignan valores proximos (menores y mayores respectivamente) a la
variable independiente y se sustituyen en la derivada. Se observan los
resultados; cuando estos pasan de positivos a negativos, se trata de un
punto maximo; si pasa de negativo a positivo el punto critico es minimo.

Cuando existen dos o mas resultados para la variable independiente, debe
tener la precaucion de utilizar valores cercanos a cada uno vy a la vez
distante de los demas, a fin de evitar errores al interpretar los resultados.

Sustituir en la funcién original (Y) el o los valores de |a variable
independiente (X) para los cuales hubo cambio de signo. Cada una de las
parejas de datos asi obtenidas, corresponde a las coordenadas de un
punto critico.



UNDA DERIVADA

odo es mas utilizado que el anterior, aunque no sie
. Se basa en que en un maximo relativo, la concavidad
es hacia abajo y en consecuencia, su derivada sera negativ
tras que en un punto minimo relativo, la concavidad es hacia
segunda derivada es positiva.

te procedimiento consiste en:
alcular la primera y segunda derivadas
gualar la primera derivada a cero y resolver la ecuacion.

ustituir las raices (el valor o valores de X) de |la primera derivada en |
egunda derivada.

i el resultado es positivo, hay minimo. Si la segunda derivada result
egativa, hay un maximo.

el resultado fuera cero, no se puede afirmar si hay o no un maxi
imo.

ituir los valores de las raices de la primera derivada en la fun
al, para conocer las coordenadas de los puntos maximo y



$ MARimos y m
funciongs:

(%) = %% — 3%+ 2

- 5-0

(%) = 6%

"(=1) = —6 Magimo

(1) = 6 Mlinimo

1) =(-1)0—-3(-1)+2=4
=(1)>—3({1)+2=0

o(—1, 4) Minimo(—1, 0)



su productos?

Solucidn-Juan Heltrnu
Sea
2 unoe de los numeros
I-x. ¢l otro stmero
21~ x). producto eatre los nimeros
Sla)=x-2", domf =0, 1]: funcién del producto de los nimereo
fx)=1-2x
f(z) siempre existe

S'(x)=0 3i l—lx:ﬂox=-:-: nlmero ¢ritico de f

S0)=0-0"=0
- 3

: valor maximo absoluto de 7 en [0, 1)

Fi=1-r¥ =0
Respuesta: el valor maximo que puede tener el producto de los nameros es de %



http://4.bp.blogspot.com/_yHe8wiuxBMU/Sjo-INBf4EI/AAAAAAAAB8w/pg7R7lLipug/s1600-h/valor+maximo.bmp

2X° —
5X 4+ 3






Paso: 2




(5/4,-1/8)

- Es un punto minimo




EJERCICIO: 2

Y =4-3x-X°



Paso: 1
=—2X—3
—2X—-3=0
2X =3
X=-3/2

—2X—3
—2




Paso: 2

= 4-3(-3/4)—(3/4)°
~6.8







alar [0s méaximos y minimos
funeiongs:

. fR®) =x>—3x+2
J(R)=3x*—3=0

;?VV(X) i 6X

['(=1) = =6 Maximo

i'(1) = 6 Mlinimo

il = (-1)°—3(-1)+2=4
= (1)° —3(1) +2=0
¥laximo(—1, 4) Minimo(—




Velocidad y Aceleracion




cuerpo en movimiento: un hombre, un cc
Son moviles cada particula del cuerpo que
leve y describe una trayectoria.

acostumbra a considerar como origen del
ovimiento a un punto fijo.

Movimiento ‘ MO\./i.mie.
negativo (-) positivo




Velocidad

elocidad instantdnea de una particula

eve en una recta se describe como la ecl
f(x) donde S = distancia y se dice que es
ncion del tiempo.

a velocidad de una particula es la razon de cat
2 la distancia con respecto al tiempo.

s unidades son m/s.




Aceleracion

1celeracion es la razon de cambio de la ve

con respecto al tiempo (t) y se define cc
nidez de la variacion de la velocidad (V)
specto al tiempo (1).
S unidades son m/s?

Riv) a=25¢%
dt




Razon de Cambio




o por la Razon Instantdnea de Cambio de
able independiente es el tiempo t. suponiendo qu
aintidad que varia con respecto del tiempo t, escribie
Q=f(1), siendo el valor de Q en el instante 1.

| cambio en Q desde el tiempo t hasta el tiempo t+"1, es el
incremento

a Razon de Cambio Promedio de Q (por' la unidad de tiempo) es,
por definicion, la razon de cambio "Q en Q con respecto del
cambio "t en 1, por lo que es el cociente

Definimos la razén de cambio ms‘ran’ranea de Q (por unidad de

tiempo) como el limite de esta razén promedio cuando “t10. Es
decir, la razén de cambio instantdnea de Q es

| » Feh 4]
) |f_-l o= I‘rlll‘_ll|:l r_—-h |__!|_|
: ! .
o ———

< el camblo en )




emente es la derivada f'(t). Asi vemos que la razén de cambio instantanea de Q=f{(t)




IFIN DE SEMESTRE:

Gracias

3ONITAS VACACIQONES.



